

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

微博报料:新浪 @ 新民晚报社会新闻 线索一旦采用  
上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 即付酬金

化解矛盾 跨省维稳 现场普法

# 嘉定江桥今晨拆违11700平方米

38户安徽村民集资来沪建房,欲做白领宿舍。两幢房屋既是违法建筑,又是危房。嘉定区政府费尽心力化解矛盾,甚至跨省做工作,并以此为例向全区企业普法,表明拆除违法建筑的决心。今晨,在12345市民热线和12319城建热线的现场督办下,江桥镇丰华公路11700平方米的违法建筑被拆除。

## 既是违建 又是危房

9时许,市区两级拆违办、市绿化市容部门、江桥镇、12345及12319的督办部门悉数到场。一台大型剪刀机和几台挖掘机隆隆开进了丰华公路1199号上海宏开电子有限公司。两幢违法建筑一幢6层、一幢7层。剪刀机张开大口破拆,不一会儿外立面就被撕裂了。

这两幢房屋,是宏开公司2013年租借给两名安徽籍来沪人员的,并签订了土地租赁合同。然而,在未报批审查的情况下,两人私自搭建了两幢房屋,还计划造第三幢,想作为白领宿舍出租。

同时,这两幢楼也违反了建筑要求,没有建造钢筋水泥的立柱,而是采用砖板结构。既不抗震,居住时也有安全隐患,属于危房。



剪刀机破拆,不一会儿外立面就被撕裂 陶磊摄

## 遭遇阻挠 跨省维稳

经市民举报,嘉定区和江桥镇执法部门迅速到现场勘查,发现两幢房屋涉及到河道防汛、占绿等多项违法,最终决定由规划部门进行执法。相关部门开具《违法用地、违章建

筑认定单》,并多次出具限期拆除通知书。然而,安徽老板非但不整改,还纠集了30多名安徽老人住进楼里,甚至有人还带着汽油,阻挠执法。

江桥镇武装部戴部长表示,江桥镇党委、政府根据成立了拆违专项工作组,多次走访

了解详情。原来,这些房屋是两人向安徽凤阳县38户村民集资建造的。考虑到涉及38户群众稳定工作,镇党委、政府及时致函安徽省凤阳县,跨省做好群众的维稳工作。

## 现场普法 以此震慑

同时,拆违部门反复约谈安徽老板和土地出租方,进行拆违的普法。“我们告诉他们,如果不拆,就要记入个人征信系统,以后做生意就难了。”江桥镇表示,还曾带当事人前往本报曾报道过的、也是安徽村民集资建造并被拆除的七宝镇拆违现场,表明政府拆违的决心。

在高压下,当事人终于承诺自拆。政府部门又帮助他们制定拆除计划,曾考虑定向爆破,但其中一幢楼房离别的办公楼才两三米,爆破有危险。于是,江桥镇又借来了整个上海市只有七台的剪刀机,动用了200多人,于今天实施拆违。

此外,嘉定区拆违办今天还邀请了部分企业主进行现场观摩,以此告诫他们勿越雷池一步:“不管再高再大,只要是违法建筑,就一定要拆!”

本报记者 金旻矣

## 浦东一海绵仓库大火

过火面积达3000平方米  
40多辆消防车将火扑灭

本报讯(记者屠仕超)昨天傍晚6时许,浦东新区上南路5257号上海健龙宝海绵沙发制造公司仓库突发火灾。消防部门出动40多辆消防车,用了两个多小时才将大火扑灭。所幸火灾并未造成人员伤亡。

昨晚9时,记者赶到现场,大火已扑灭,但厂区外仍停着数十辆消防车,地上铺满了水带,消防官兵在厂区内搜查是否有残留火苗,并进行降温作业。“当时大火烧得非常猛,照亮了半边天,空气中到处是焦臭味,真是吓人!”居民心有余悸地回忆,由于厂区内堆放着大量易燃的海绵制品,火势蔓延得十分迅速且凶猛。很快,厂区就陷入一片火海,黑暗中仍能看见滚滚浓烟。堆放海绵的彩钢棚棚因受到高温炙烤变形坍塌。

受到大火影响,整个厂区已经停电,里面一片漆黑。记者看到,着火的是公司一幢2层楼仓库,厂区外有许多用黑色塑料包裹的海绵。附近居民介绍,这是火灾发生后,厂内工人抢救出来的。事发仓库是两层砖混结构,主要烧毁的是内部半成品和成品海绵,事发时仓库内无人,过火面积达3000平方米。

火灾于昨晚8时09分许被完全扑灭,没有人员伤亡。消防部门派出40多辆消防车、百余名消防官兵扑救。由于起火厂区附近道路狭窄,消防车通行受阻,很多消防车只能停在周边道路上,消防官兵携带设备徒步冲进事发区域抢险,外环高架上下匝道下匝道也一度采取封闭措施。火灾造成的财产损失统计正在进行中。

## 新闻追踪

本报讯 前天中午,宝山区通河中学发生一起高二学生伤害英语女老师事件(详见12月4日A10版)。记者最新了解到,受伤的袁老师头部有8处伤口,颅底骨折,脑震荡,刚送到医院时有短暂失忆。行凶学生洪某因涉嫌故意伤害已被依法刑拘。

“我不知道他为什么这么做,很寒心。”在市第十人民医院神经内科病房内,新民网记者见到了受伤的袁老师。袁老师回忆说,这名同学出现在教师办公室内,因为当时办公室里只有她一个人,便问,有什么事,学生回答默写,但手在书包中摸索。“我以为他要拿本子什么的,不料拿出来的却是一把长约十多厘米的榔头。”随后,悲剧就发生了。

## 学生家长赴医院致歉

昨天上午,涉事学生的母亲来到医院,向袁老师致歉。

## 高二男生锤击英语老师 女老师头部8处伤口 行凶学生已被刑拘

涉事学生所在的班级在通河中学是尖子班,袁老师并不是行凶男生的班主任,仅是英语老师。她表示,男生的成绩还可以,不过英文成绩不是很稳定。在被打入院后,袁老师一直想知道他到底为什么要这样做。

而记者从侧面了解到,这名学生平时并没有什么出格举动,只是给人比较内向的印象。据称,曾经复读一年的他,仅差4天就满18岁。而这名男孩举起铁锤的原因,暂时还无法得知。

新民网记者在昨天上午至该校对此进行求证时止步于门卫处。校方在下午表示,现在学校一方面配合医院对老师进行治疗,一方面配合警方调

查事实,处理后后续情况将依据警方调查结果而定。

记者从医院了解到,袁老师头皮有多处裂伤,共计有8个伤口,此外还伴有脑震荡和颅底骨折。目前伤者病情稳定,未来还需进一步复查。

## 未满18岁仍需担刑责

中夏旭律师事务所律师合伙人李晓茂告诉新民网记者,该男学生可能涉嫌故意伤害罪,公安机关可依法对其刑事拘留。而一旦以故意伤害罪提起公诉,该男生在年满16周岁、但未满18周岁的前提下,依然需要承担刑事责任,但依法应当从轻或减轻处罚。(新民网记者 萧君玮 李欣 李若楠)

## 为走“捷径”居民破墙开“后门”

物业无可奈何 小区安全难保

为了出行方便,一些居民竟明目张胆地将小区外墙“大卸八块”,开“后门”。近日,家住羽山路1445弄的袁先生致电本报,反映小区外墙如今“千疮百孔”,外来人员更是随意出入,给居民们的生活带来严重影响。

## 小区围墙千疮百孔

昨天下午,记者来到羽山路1445弄固山小区四街坊,沿着小区北侧的围墙一路前行,刚走出没多远,一扇“小门”便映入眼帘,原本连接此处的围墙已不见踪影,形成了一道2米多宽的豁口,不时有居民钻进钻出。继续前行,类似的豁口还有三处,许多居民正提着菜篮,从“大门”外鱼贯而入,而另一处豁

口前,由于人太多居然排起了长队,居民不得不等候“进场”。

## 居民破墙为抄近路

据居民袁先生介绍,该小区建于上世纪九十年代,共有近千户居民,规模庞大,仅南北两头就相距200多米,但小区仅有一扇大门开在南端的羽山路上,而部分公交站点、饭店等配套设施却位于小区西北侧的固山路上,因此一些住在北侧的业主为了抄近道,便砸掉围墙,直接从“后门”穿行,这样可省下约10分钟的步行时间。

## 物业苦恼防不胜防

记者随后致电小区物业,一名工作

人员介绍说,小区北侧的围墙确实是被部分居民敲毁的,原因很简单,就是为了抄近路。“起初,他们只是在墙上砸开了一个小洞,我们发现后立刻进行了修补,谁知按下葫芦浮起瓢,居民们换个地方,又继续破墙,简直是防不胜防。”

为了避免矛盾激化,物业最终作出妥协,默许居民从“后门”进出,但考虑到小区的安全,物业特意在空地西侧的围墙上加装了一扇铁门,白天供人通行,晚上则锁起来,可即使如此,依然有少数居民不买账,三番五次地破坏门锁。物业表示,他们会尽快将围墙的豁口补上,也希望全体居民都能遵守文明公约,共同珍惜、爱护小区的美好环境。 本报记者 房浩 王勤俭

## 熙雅艺术

旨在成为沪上首家集鉴定、拍卖、寄售、艺术品专业讲座于一体的文化艺术服务企业。

上海熙雅艺术品服务有限公司携手上海市文联艺术品鉴定中心在本公司内特设鉴定服务站,为沪上广大收藏家及艺术品爱好者提供鉴定服务,本公司鉴定专家均为上海市文联常年聘用顾问,如徐国喜、朱力、李云祥等均是国内知名古玩鉴赏家,如您的藏品据鉴定为真品(具有一定价值),可在我处开具文联艺术品鉴定证书,另我公司免费提供上拍或寄售服务。

周一至周五专家:王志平、张卫东;周六专家:徐国喜;周日专家:朱力

本周六上午(12月6日),在公司内部举办“中国陶瓷概论”主题讲座,广大艺术品爱好者均可免费参加。主讲老师:王志平。

公司地址:上海市普陀区曹杨路450号绿地和创大厦 2506-2512室

公司网址:www.xiyajd.com 咨询电话:021-61553388